

# 多彩活动进社区 联建共建促和谐

## 北下街街道

### 培育党员教育品牌 涵养基层党员教育“三气”

本报讯 今年以来,北下街街道以抓基层党员教育建设为重点,立足实际,从建强教育阵地、配强师资队伍、优化教学内容、拓宽教育渠道等方面做文章,精心打造“小巷先锋课堂”党员教育品牌,涵养基层党员教育“三气”。

培优师资队伍,让党员教育更有“底气”。优化教学内容,让教育内容更接“地气”。拓宽教育渠道,让党员教育更有“朝气”。线上打造党课“微课堂”,线下打造“红色北下”党员教育研学路线。充分发挥本土资源优势,以基层治理工作和红色记忆为牵引,“串珠成链”,串联辖区内和周边人文景观、小巷先锋课堂、代书胡同社区党委、“两新”党组织阵地等现场教学点,打造沉浸式课堂“先锋小剧场”、“面对面”课堂(党员教育课堂)、“手把手”车间(实践培训车间)。通过“现场观摩、实地体验、互动



分享、实践体悟”的四位一体现场教学,让学员走出课堂、走进现场,带着理论参观、带着理论学习,把现场变课堂、把素

材变教材,促进学员学思践悟,使街头巷尾也能成为党员教育的重要平台。记者 冉红政 通讯员 陈思文/图

## 紫荆山南路街道

### 传唱经典 齐唱红歌

本报讯 5月25日,紫荆山南路街道办事处蓉湾社区以“新时代文明实践”为契机,联合管城邮局开展“传唱经典 齐唱红歌”主题活动,实现联建共建。红歌合唱比赛中,蓉湾社区党支部

书记胡琼芳作为特邀评委为比赛进行打分,晚上7点半,红歌合唱比赛在《五星红旗》歌声中拉开序幕。来自管城邮局的10支参赛队伍,个个精神抖擞,用形式新颖、生动活泼的演唱,展现着各

团积极向上的精神风貌。红歌比赛在旋律悠扬的《十送红军》歌声中落下帷幕,并最终评出冠军队伍1支、亚军队伍2支、季军队伍3支、优秀队伍3支。记者 冉红政 通讯员 薛新芳

## 十八里河街道

### 法治教育进万家

本报讯 5月23日,十八里河街道司法所所在青翠路社区组织开展“法治教育进万家”普法宣传活动。

活动中,通过设立法律咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料、“零距离”法律咨询等方式,向过往群众宣传民法典颁布的重要意义和民法典关于继承、婚姻家庭、侵权责任等与群众生活息息相关的知识,引导群众深入了解民法典。同时,工作人员结合生活实际对《宪法》《妇女权益保障法》《法律援助法》和《人民调解法》等方面的法律法规进行了系统宣讲和深入解读,做到以案普法、以案释法,让群众切实感受到法律对生活方方面面的实际保障,营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境。本次活动共发放宣传手册200多份,法治宣传袋100多只,现场解答群众咨询30余人次。记者 冉红政 通讯员 周双双 文/图



## 南关街街道

### 义诊义剪进社区 便民服务传爱心

本报讯 5月18日,南关街街道烟厂后街社区联合郑州银行九九归一志愿者理发服务队和南关社区卫生服务中心在辖区内开展惠民健康义诊、义剪活动。

活动现场,来自南关社区卫生服务中心的李医生一边为居民测量血压和血糖,把脉解答疑惑,同时向居民讲解夏季常见病、多发病的预防,说明均衡饮食和规律作息等对身体的重要性。

通过咨询和检查等方式明确病情,为居民量身定制用药指导、日常饮食、注意事项等初步诊疗计划,并对居民提出的问题详细解答。剪刀梳子上上下下翻飞,来自郑州银行九九归一理发志愿队师傅精湛的手艺和热情的服务,赢得了居民点赞。来自烟厂后街9号院的张奶奶喜笑颜开地说:“如今不用出门,就可以享受到免费看病、理发等服务,

真是太贴心了。”烟厂后街社区工作人员表示,辖区社区老年人较多,免费测量血压血糖、中医坐诊和义剪等活动进社区,不仅弘扬了志愿服务精神,还提高了居民的健康意识,使辖区居民切身感受到活动带来的益处。今后社区还将继续开展义诊义剪活动,更贴心地为辖区广大居民服务。记者 冉红政 通讯员 王翔宇

## 新闻连连看

### 西大街街道深入开展机动车序化管理专项整治

本报讯 近日,西大街街道办事处联合执法中队多措并举对机动车乱停乱放开展全面治理,全力营造文明、和谐、安全、有序的城市交通环境。

宣传先行,提升文明停车意识。长效管理,持续巩固治理成果。街道联合社区、执法中队,对机动车乱停乱放问题进行集中治理,构建街道、社区、居民共同参与的责任体系,形成常态长效的工作机制;成立巡查小组,加大对重点路段、重点区域的巡逻密度和频次。街道联合交警部门定期对违停较多的点位进行“回头看”,进一步规范辖区机动车停放秩序。

盘活资源,缓解市民“停车难”问题。首先,西大街街道办事处与各社区对网格进行全面排查,建立辖区居民车辆保有信息登记台账、辖区现有停车资源信息台账、潜在资源开发利用信息及进度台账等相关台账数据。其次,积极推动停车资源共享,倡导辖区公共单位、机关企事业单位错时开放内部停车场,缓解周边路面停车压力。最后,街道进一步梳理辖区停车资源,掌握闲置空地情况,盘活辖区存量资源,合理规划。现西大街街道办事处已新建临时停车场3处,增加停车位150个。记者 冉红政 通讯员 胡婧菁

### 与爱同行 为爱婚检 免费婚检伴你幸福行



本报讯 近期,管城区妇幼保健计划生育服务中心婚孕检门诊在5月20日迎来了一波免费婚前健康检查的“高峰”。

为确保工作顺利开展,中心组织业务骨干来到管城区免费婚检中心,为前来登记结婚的新人们讲解婚前医学检查、孕前优生优育等相关知识,逐一解答新人们的问题疑惑,让免费婚检、孕检政策深入人心。通过向辖区广大育龄群众宣传优生优育知识,耐心解答服务对象的疑问,开展婚检、优生优育咨询,发放婚检知识手册、婚检宣传品等“一站式”便民服务活动,对于提高出生人口素质、预防新生儿先天性疾病、阻断传染病传播、促进下一代健康茁壮成长,守卫婚姻幸福提供有力保障。

本次活动得到群众广泛好评,“5·20”当天共133人接受婚前医学检查,累计发放抽纸、水杯等宣传礼品和宣传科普彩页百余份。记者 冉红政 通讯员 周雪莹 文/图